
„Egy a test, és egy a Lélek, 
aminthogy egy reménységre 
kaptatok elhívást is” (Ef 4,4) 
– ez volt a jelmondata az idei
ökumenikus imahétnek, mely-
nek országos nyitó istentiszte-
letét január 18-án, vasárnap 
tartották Budapesten, a Kálvin 
téri református templomban. 
Igét hirdetett Kondor Péter 
evangélikus püspök, szentbe-
szédet Erdő Péter bíboros, prí-
más mondott. 

Ez évi ima he tünk alap gon-
do la tát az ősi  Ör mény Apos-
to li Egy ház ke resz tény ve ze tői 
ajánl ják a tag egy há zak gyü le-
ke ze te i nek fi gyel mé be. A Kr. 
u. 1. szá zad ban ala pí tott egyik 
leg ré gib b kö zös ség sok meg-
pró bál ta tást és szen ve dést átélt 
egy ház. A vér ta núk öku me né je 
össze kö ti az ör mény ke resz té-
nye ket a 20. szá zad más ül dö-
zött ke resz tény kö zös sé ge i vel 
és a mi ko runk vér ta nú egy há-
za i val is. A Magyarországi Egy-
házak Ökumenikus Tanácsa 
által kiadott programfüzetben 
megfogalmazták: „Az öku me-
ni kus ima hét kü lön le ges aján-
dék a  Krisztus- hívők szá má ra 
a benne való egy ség át élé sé re. 
Újra rá cso dál koz ha tunk arra az 
ör ven de tes tény re, hogy sok kal 
több az, ami mind nyá jun kat 
egy be kap csol, egy szent kö zös-
ség gé for mál, mint az, ami 
kü lön bö zik hi tünk meg élé sé-
ben és gya kor la tá ban. Test vé ri 
össze tar to zá sunk meg je le ní-
té se hi te les sé günk zá lo ga.

EGERBEN az imahét nyitónap-
ján hagyományosan minden 
felekezet saját templomában, 
saját liturgiával kezdte az ima-
alkalmat. Közös istentisztele-
tekre – a történelmi egyházak 
részvételével – az ezt követő 
napokban került sor. Január 
20-án, hétfőn az egri reformá-
tus templomban Ailer Gellért 
atya, a Redemptoris Mater 
Egyházmegyei Missziós Sze-
minárium vicerektora, plébá-
niai kormányzó hirdetett igét. 
Kedden a ciszterci templomban 
Demkó Balázs görögkatolikus 
parókus hirdetett igét, szerdán 
a Szent II. János Pál Missziós 

Központban Tóth Imre reformá-
tus lelkész, szónokolt. Csütörtö-
kön az evangélikus templom-
ban Ternyák Csaba egri érsek 
szólt a hívekhez. Pénteken, 
a minorita templomban Vízi 
János, a Szeminárium rektora, 
míg szombaton, a zárónapon a 
bazilikában Aklan Béla Sándor 
evangélikus lelkész volt az öku-
menikus szertartás szónoka. 

MISKOLCON, 18-án vasárnap 
a Deszkatemplomban Kovács 
Zoltán metodista lelkipásztor 
hirdetett igét. Hétfőn a Belvá-
rosi Evangélikus Templomban 
Juhász Ferenc  római katoli-
kus pasztorális helynök volt 
a szónok. Kedden Ternyák 
Csaba egri érsek, Orosz Atanáz 
görögkatolikus megyéspüs-
pök, Fabiny Tamás evangé-
likus püspök, Barna Sándor 
református püspök, valamint 
lelkipásztorok, lelkészek, dia-
kónusok közösen imádkoztak 
a Minorita templomban az 
ökumenikus imahét alkal-
mából. Fabiny Tamás püspök 
beszédében kiemelte:„Nagy 
öröm, hogy évről évre január 
harmadik hetében, az Öku-
menikus imahét keretében 
keresztény testvérek külön-
böző felekezetekhez tartozva 
egységesen együtt lehetünk, 
egymás templomában. Össze-
tartozunk, mint lelkipásztorok, 
mint keresztények. Minden 
közös ökumenikus istentisz-
telet reménységet ad, hogy 
megvalósuljon majd a látható 

egység, az asztalközösség is.” 
Január 21-én, szerdán a Mind-
szenti Katolikus Templomban 
Bodáné Falucskai Ilona  refor-
mátus lelkipásztor szónokolt. 
Csütörtökön a Belvárosi Refor-
mátus Templomban Jeviczki 
Ferenc görögkatolikus parókus 
volt az ökumenikus istentiszte-
let szónoka. Pénteken az Avasi 
református templomban Dr. 
Orosz Atanáz,  görögkatolikus 
püspök volt a szónok. Szomba-
ton az ökumenikus imahét a 
Búza téri Görögkatolikus Bazili-
kában Meleg Attila református 
lelkipásztor igehirdetésével ért 
véget. Homa János
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December 28-án, Szent Család 
vasárnapján zárta le Ternyák 
Csaba egri érsek a jubileumi 
szentévet az Egri Főegyházme-
gyében.

Együtt éltük át a jubileumi 
évet, egy népként ajánlottuk fel 
dicséretünket, hálaadásunkat 
és könyörgésünket Istennek, 
közösen azokkal, akiknek nincs 
hangja a világban – betegekkel, 
öregekkel, szegényekkel. Az Úr a 
kegyelem és áldás folyamát indí-
totta útjára, megadta a reményt, 
megacélozta a lankadt kezeket, 
azt üzenve: bátorság, ne féljetek! 
Az irgalmasság tapasztalatában 
megerősödve együtt adunk hálát 

a szentmisében a názáreti Szent 
Család szentségét ünnepelve – 
mondta a szentmise kezdetén 
Ternyák érsek.

Szentbeszédében emlékezte-
tett: Ferenc pápa rendelkezése 
szerint ezen a napon zárják le 
a szentévet szerte a világon az 
egyházmegyékben. Köszön-
tötte a jelenlévőket, köztük a 
Göncről érkezett zarándoko-
kat, akik elhozták egy évvel 
ezelőtt zarándokkeresztjüket 
ide, az oltár mellé. Megtapasz-
talhattuk, a kereszt valóban a 
reménységünk záloga. Ez a hit 
a szentév legnagyobb ajándéka!

Pál apostol emlékeztet, hogy 
a kereszt hirdetése számunkra 

Isten erejét mutatja, benne van 
üdvösségünk, életünk és feltá-
madásunk. Köszönjük Ferenc 
pápának, hogy a jubileumi 
szentévben megerősített ben-
nünket abban a hitben, hogy a 
remény nem csal meg! Hisszük, 
hogy a szentév lezárásával nem 
fogy el a remény, hanem gyara-
podik bennünk!

Az evangélium Szent Csa-
lád vasárnapján Szent Józsefet 
állította középpontba, aki a 
remény embere volt, a gondos-
kodó férfi, aki kötelességét telje-
síti. A Szentírásból megtudjuk, 
hogy Istentől álmában kapott 
üzeneteknek megfelelően cse-
lekszik, bízik Isten ígéretei-

ben, elfogadja tervét. Álmai a 
remény üzenetét hordozzák, 
örök példa lett ezért, főként a 
férfiak számára, akik család-
jukról gondoskodnak.

Leó pápa azt mondta, a jubi-
leum végével a remény nem ér 
véget, a Szentatya arra bátorít 
tanításában, hogy maradjuk 
továbbra is a remény zarán-
dokai. Életünk zarándokútján 
Isten felé tartunk!  Mi tudjuk, 
hogy Krisztus feltámadt, ezért 
van értelme a hitnek, a szent-
ségeknek, az imádságnak, van 
értelme keresztényként élni, 
van értelme a hűségnek – zárta 
tanítását a főpásztor.

Bérczessy András

„Ha Isten velünk, ki ellenünk?” (Róm 8,31).

FEBRUÁR ÜZENETE

A szentmise végén a gönci hívekkel közösen vonult ki Ternyák érsek és a papság, kísérve a zarándokkeresztet FOTÓ: SZENT ISTVÁN TELEVÍZIÓ 

BEFEJEZŐDÖTT A SZENTÉV

„A kereszt valóban
a reménységünk záloga”

Jegyzet

Január 2-án pénteken kora reggel Imre 
atya kilépett a plébánia ajtaján és 
szembe találta magát egy idősebb férfi-

val, aki a következő kérdést tette föl: tisz-
telendő úr, nyitva van-e az iroda? Imre 
atya zavarba jött a kérdéstől, a sok ünnep 
között, azt sem tudta milyen nap van, de 
hogy el ne árulja magát, a következőt vá-
laszolta, úgy tudom igen, mindjárt rákér-
dezek az irodistára. Telefonon meg is kér-
dezte és kiderült, hogy nincsenek nyitva, ő 
is otthon pihen. 

Mi járatban tetszik lenni – kérdezte a 
plébános a korai látogatót. Párbért szeret-
nék fizetni – felelte az. Ekkor a plébáno-
son szemernyi bosszúság futott át, de ha-
mar rájött, lehet, hogy az ember meghoz-
za a szerencséjét, hiszen nem mindenna-
pi az, hogy valaki ezzel kezdi az eszten-
dőt. Az első újévi eseményt egyébként sem 
szabad elszalasztani. Tessék jönni, kinyi-
tok, előszedjük a nyugtatömböt és be lehet 
fizetni a párbért – szorgoskodott a plébá-
nos. Leült az íróasztalhoz, szemben vele 
pedig megállt a férfi. A második fiók kihú-
zása után megtalálta a tömböt, felnyitotta 
a következő sorszámnál, veszi a tollat, és 
kérdezi a férfi nevét. Amint az megmond-
ja, a plébános felnéz és megjegyzi, volt 

egy ilyen nevű pap is az egyházmegyében, 
aki még az én újmisémen is ott volt. Igen ő 
a nagybátyám volt – válaszolt az ember.

Innentől kezdve máris beljebb voltak a 
dologgal. Imre atya örült, hogy nem en-
gedte el azzal, hogy az iroda zárva, jöjjön 
vissza január ötödikén. Bár az is látszott, 

hogy az ember tényleg nem akar többet 
itt mindjárt az esztendő elején, csak be-
fizetni a párbért. Valószínűleg így szok-
ta meg, vagy a pap nagybátyjától ez ma-
radt rá, hogy először add meg Istennek, 
ami az Istené, utána az összes többivel te 
gazdálkodsz. Nem akar többet, ezért nem 
nyújtotta a szót ő se, a pap se. Azért Imre 
atya hozzávetőleg megkérdezte, hogy me-
lyik templomba jár misére? Hát ide ebbe 
– bökött oldalt az ujjával. Nem volt ben-
ne semmi szemrehányás, hogy igazán tud-
hatná tisztelendő úr. És melyik misére? – 
kérdezett tovább a pap. Hát a nagymisé-
re! Mire a papból is kibújt a huncutság: jó 
ember, ebben a templomban vasárnap öt 
mise van. Melyik a nagymise? Hát amelyi-

ket maga mondja – zárta rövidre az újévi 
párbeszédet a férfi.

Helyes – gondolta a pap, valóban ide 
tartozik, így jó helyre fizeti az egyházi 
adót, majd lenézett és folytatta az írást. 
Kérte ismét a nevet, a lakcímet – erre az 
ember leteszi az asztalra a tavalyi nyug-
tát és mondja a papnak, hogy írja az azon 
szereplő adatokat. A pap olvassa: név, 
utca, házszám és az összeg négyezer fo-
rint. Amikor idáig jut, megszólal az em-
ber: úgy gondoltam, hogy emelek rajta 
ezer forintot. Akkor ötezer, köszönjük szé-
pen – nyugtázza a pap! Nem öt, hanem 
hat – javítja ki az ember. A feleségemét is 
emelem.

A feleségének olyan furcsa neve van, 
hova való az asszony – kérdezi Imre atya, 
miközben ír. Ide való – sóhajt az ember, 
de már meghalt négy éve. Ekkor megáll a 
pap, leteszi a tollat. Fölnéz, és azt mond-
ja: jó ember, ha meghalt a felesége akkor 
utána már nem kell fizetnie az egyházi 
adót. Az ember hosszan néz, mint akit raj-
ta kaptak, halkabban szól, és a papot szí-
ven üti a válasz: meghalt, de nem váltunk 
el. Írja csak oda őt is!

Így tudtam meg valójában mit is jelent a 
párbér. Juhász Ferenc

Párbér
Január 20-án Ternyák Csaba egri érsek, Orosz Atanáz görögkatolikus me-
gyéspüspök, Fabiny Tamás evangélikus püspök, Barna Sándor református 
püspök, valamint lelkipásztorok, lelkészek, diakónusok vettek részt az 
Ökumenikus imahét kiemelt alkalmán, a miskolci Minorita templomban

Ökumenikus 
imahét Egerben
és Miskolcon



Deli Julianna tanárnő, terem-
tésvédelmi felelős, a Jászapáti 
Gróf Széchenyi István Katoli-
kus Gimnázium és Általános 
Iskola földrajz – biológia – rajz 
– média – katolikus hit- és 
erkölcstan szakos pedagógusa 
a Szent Gellért-díj arany foko-
zatát vehette át Ternyák Csaba 
érsektől az egyházmegyei tan-
évnyitón. A kitüntetett 1991 óta 
tagja a gimnázium tantestüle-
tének. Hívő, tevékeny katoli-
kus, aki pedagógus hivatása 
mellett mindig fontosnak tar-
totta tanítványai lelki életének 
gondozását. Szervezi az isko-
lamiséket.  A tanári és a diák 
lelki napok szervezését ő fogja 
össze. Munkájával arra törek-
szik, hogy a tanulók megértsék 
a katolikus vallás szerepének 
fontosságát az életben. A kor-
osztálynak megfelelő módon 
igyekszik a hitet a gyerekekhez 
közel vinni.

– 1962. október 8-án szület-
tem Jászberényben. Egy nálam 
két évvel fiatalabb húgom és 
egy 11 évvel fiatalabb öcsém 
van, akikkel nagyon jó a kap-
csolatom. Jászapátin élek. Itt 
töltöttem gyerekkoromat is. 
Itt jártam általános iskolába, 
majd a helyi gimnáziumban 
folytattam a tanulmányaimat. 
Mindig is szerettem ebben a 
városban élni. Gyermekko-
romban apai nagymamám is 
velünk élt. Ebben az időben 
vele töltöttem a legtöbb időt, 
ugyanis akkor még nem volt 
GYES, a szüleim dolgoztak. 
Nagymamámmal sokszor men-
tünk templomba a húgommal 
együtt. Sok ismerőssel talál-
koztunk, miközben két oldal-
ról fogtuk a kezét. Sok ismerős-
nek kellett köszönnünk, akik 

meg-megállítottak bennünket. 
Nagymamámat sokan ismer-
ték, az egyik fia, a nagybá-
tyám pap volt. A temetőbe is 
így mentünk minden szombat 
délután. 

Nagymamám később Egerbe 
költözött a nagybátyámhoz 

Egerbe, Lajosvárosba. Sok időt 
töltöttünk ott nyaranta. Val-
lási nevelésemben nagyma-
mám játszotta a legnagyobb 
szerepet.

Érettségi után térképrajzoló 
voltam Budapesten a Karto-
gráfiai Vállalatnál, de ez nem 
elégített ki. A rajzolás mindig 
fontos volt számomra.  Jelent-
keztem földrajz-rajz szakra 
Szegedre a Juhász Gyula Tanár-
képző Főiskolára. Később 
tagja lettem a Jász Alkotók 
Körének. Nyaranta együtt fes-
tünk és kiállítunk. A diploma 
megszerzése után Tiszajenőn 
helyezkedtem el. Ott négy évig 
tanítottam, majd Jászkiséren 
egy évet töltöttem tanárként. 
Ezt követően az akkori igazga-

tónő hívott a jászapáti gimná-
ziumba, mert akkor indult a 
nyolcosztályos képzés. Azóta 
is itt tanítok. Az eltelt idő alatt 
egyetemi diplomát szereztem 
földrajzból és rajzból. Amikor 
indult a mozgókép és médiais-
meret tantárgy, jelentkeztem 

képzésre az ELTE-re. Mai napig 
tanítom ezt a tantárgyat is a 
többivel együtt. Amikor a Jász-
apáti Gróf Széchenyi István 
Gimnázium katolikus iskola 
lett, akkori káplánunk, Kovács 
József javaslatára jelentkeztem 
a Hittudományi Főiskolára 
Egerbe. 2016-ban szereztem a 
képesítésemet. Azóta hittant is 
tanítok, amely több, mint tan-
tárgy, a tanulók erkölcsi, lelki 
nevelésére is lehetőséget ad.  
Mindegyik tantárgyamat sze-
retem, de a legtöbbet a hit-
tan és rajz adta nekem. Hálás 
vagyok, amiért visszajöhettem 
a Jászságba és szülőföldemen 
taníthatok, és ápolhatom 
emberi kapcsolataimat.

Homa János
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EGYHÁZMEGYEI 
TALÁLKOZÓ 
A BAZILIKÁBAN
AZ ÚJÉVI főpásztori levélben írta 
Ternyák Csaba érsek: „Az Egri 
Főegyházmegye szép gyakorlatát 
követve, idén is megrendezzük az 
egyházmegyei találkozót. 2026. 
május 9-én szeretettel hívom 
a paptestvéreket, az állandó 
diakónusokat, szerzeteseket 
és szerzetesnőket, valamint 
kiemelten hívom: lelkipásztoraink 
közvetlen munkatársait, intéz-
ményeink vezetőit, a lektorokat 
és akolitusokat, áldoztatókat, 
kántorokat, irodistákat, sek-
restyéseket-harangozókat, 
templomtakarítókat, az önkéntes 
egyházi hozzájárulások beszedőit 
a plébániákról és filiális egy-
házközségekből egyaránt. Arra 
kérem őket, hogy plébánosaikkal 
együtt vegyenek részt május 9-én 
szombaton az egyházközségi 
munkatársak találkozóján az Egri 
Bazilikában.”

MEGVÁLTOZOTT 
AZ ADÓSZÁM
2026. JANUÁR 1-TŐL megválto-
zott a Szent István Rádiót és Tele-
víziót működtető Magyar Katoli-
kus Rádió Alapítvány adószáma, 
mely a következő: 18578726-1-10.

MISKOLCI ZARÁNDOKOK 
RÓMÁBAN
A MISKOLCI Mindszenti és a 
Szent Anna plébániák hívei zarán-
dokutat szerveztek Rómába, 
vízkereszt ünnepére, a szentév 
és a szent kapu bezárására. A 
remény zarándokaiként járták 
végig a bazilikákat és Róma neve-
zetességeit. A négy napig tartó 
zarándoklat jelentős helyszínein 
szentmisét mutattak be. A Szent 
Péter Bazilikában, a Magyarok 
Nagyasszonya kápolna szent-
miséjén könyörögtek az egész 
világon szétszórtan élő magyar-
ságért. Az ekkor még nyitott szent 
kapun megrendüléssel haladtak 
át, mint a remény zarándokai. 
Részt vettek a pápai kihallgatá-
son, melynek végén XIV. Leó pápa 
végigjárt a szektorok között, így 
a magyar zarándokok is közel 
kerültek hozzá. A szent kaput 
bezáró beszédében a pápa utalt 
arra, hogy csak a kaput zárjuk 
be, a szívünket tartsuk nyitva 
továbbra is a kegyelem számára. 
Ezzel az üzenettel tértek haza a 
zarándokok.

Hírek

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Főegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság
Felelős szerkesztő: Homa János
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JÓZSEF ATTILA

Keresek 
valakit
Tele vágyakkal zokog a lelkem,
Szerető szívre sohase leltem,
Zokog a lelkem.
 
Keresek Valakit s nem tudom, ki az?
A percek robognak, tűnik a Tavasz
S nem tudom, ki az.
 
Csüggedő szívvel loholok egyre,
Keresek valakit a Végtelenbe,
Loholok egyre.
 
Könnyim csorognak – majd kiapadnak:
Vágyak magukkal messzebb ragadnak –
Majd kiapadnak!
 
Búsan magamnak akkor megállok,
Szemem csukódik, semmit se látok -
Akkor megállok.
 
Lelkem elröppen a Végtelenbe,
Tovább nem vágyom arra az egyre,
A Végtelenbe. 

József Attila (1905-1937) 
Baumgarten- és posztumusz 
Kossuth-díjas magyar költő, a 
magyar irodalom egyik legkiemel-
kedőbb, legeredetibb alakja.  

A hónap verse
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Érseki szentmise 
Vízkereszt ünnepén
Január 6-án, Vízkereszt ünne-
pén mutatott be szentmisét 
Ternyák Csaba egri érsek a 
bazilikában. A szertartás elején 
a főpásztor megáldotta a sót és 
megszentelte a vizet.

Szentbeszédében elmondta, az 
Úr megjelenésének ünnepével 
lezárul a karácsonyi időszak. 
Az ünnepnek a karácsonyon 
túlmutató tartalma az az evan-
géliumi egyetemesség, mely 
azt jelenti, hogy Jézus Krisz-
tus az emberiség egyetemes 
megváltója.

A II. Vatikáni zsinat Lumen 
Gentium kezdetű dokumen-
tumát idézve a főpásztor 
kiemelte: az Egyház, vagyis 
Isten népe, miközben Isten 
országát meghonosítja, egy-
egy nép mulandó javaiból 
semmit sem vesz el, sőt, ellen-
kezőleg, a népek képességeit 
és erkölcseit - amennyiben 
jók - elfogadja és támogatja és 
elfogadva megtisztítja, erősíti 
és nemesíti azokat! A közös hit 
tesz bennünket hittestvérekké, 
olyan emberekké, akiknek egy 
a szíve és a lelke – tette hozzá.

Karácsony éjszakáján a zsidó 
nép gyermekei voltak Jézus 

körül, a napkeleti bölcsek, 
akik pogányok voltak, keletről 
érkeztek, követve a csillagot. 
Örvendeztek, amikor látták a 
csillagot, s ezt az örömöt tanul-
hatjuk tőlük, mert öröm oka az, 
hogy az út Jézushoz vezet.

A bölcsek egy csecsemőben 
ismerték fel az Urat, nekünk 
egy darabka ostyában mutat-
kozik meg, vagy talán éppen 
embertársainkban, talán 
éppen a padban ülő szomszé-
dunkban. Elrejtőzik életünk 

eseményeiben, találkozásaink-
ban, szinte bújócskát játszva 
kísér bennünket, és arra vár, 
hogy végre felismerjük őt. 
Meghagyja nekünk az örömöt, 
a felfedezés örömét.

Az Oltáriszentségben lakozó 
Jézus azonos azzal, akit a böl-
csek imádtak, így minden 
szentmisében vele találkozha-
tunk. „Ha pedig egyszer ráta-
láltunk, akkor ragaszkodjunk 
hozzá. Legyünk hálásak, és ne 
szégyelljük soha azt, hogy mi 

hozzátartozunk. Ezért most az 
Úr megjelenésének ünnepén 
nyissuk ki szívünket a cso-
dákra, ismerjük fel a betlehemi 
kisdedben az emberi nem meg-
váltóját, aki a mi személyes 
Megváltónk is.” – buzdított 
tanításában a főpásztor.

A szentmise végén Csizma-
dia István plébános köszöntötte 
Ternyák érseket, akit 1993-ban 
ezen a napon szentelt püspökké 
Szent II. János Pál pápa.

Bérczessy András

Vizet szentel a főpásztor. Vízkeresztkor a vízszentelés Jézus megkeresztelkedésének emlékére végzett szertar-
tás. Sok helyen a szenteltvizet a hívek hazaviszik.� FOTÓ: SZENT ISTVÁN TELEVÍZIÓ

Hálás vagyok, hogy a 
szülőföldemen taníthatok

Deli Julianna tanárnő tanítványaival

Farsangtól 
– nagyböjtig
Január 6-án, Urunk megkeresz-
telkedésének ünnepén lezárult 
a karácsonyi ünnepkör, s elkez-
dődött a hamvazószerdáig 
tartó farsang, melyhez sok 
néphagyomány kötődik, így a 
jelmezes bálok és a mulatsá-
gok. A farsang hossza változó, 
attól függően, hogy mikor van 
húsvétvasárnap, mely a tava-
szi napéj egyenlőség utáni 
első holdtöltét követő vasár-
nap. Húshagyó kedd a farsang 
utolsó napja (idén február 17.), 
másnap hamvazószerdával 
kezdődik a negyvennapos 
nagyböjti időszak. Hamvazó-
szerda 2026-ban február 18-ra 
esik, húsvétvasárnap pedig 
április 5-én lesz. A kereszté-
nyek számára Jézus böjtje a 
példa. Ennek nyomán alakult 
ki az első századokban a negy-
vennapos böjt megtartása, és 
a 4. századra már általánossá 
vált a keresztény világban. A 
böjti időszak egyben a felké-
szülés ideje volt a katekumenek 
részére a keresztségre, a nyil-
vános bűnösöknek a nagycsü-
törtöki feloldozásra, és min-
denkinek a húsvéti misztérium 
ünneplésére. A nagyböjt a 7. 
század óta hamvazószerdával 
veszi kezdetét, mivel a vasár-
napot (az Úr napját) az Egy-
ház nem tekinti böjti napnak. 
A böjti előírások a századok 
során változtak, mert amíg a 
11. századig olyannyira szigorú 
böjtöt tartottak, hogy késő 
délutánig semmit nem ettek, a 
böjti napokon egyáltalán nem 
fogyasztottak húst, tejterméket 
és tojást, addig napjainkban az 
Egyház csak hamvazószerdára 
és nagypéntekre ír elő szigorú 
böjtöt a – 18 és 60 év közötti – 
hívek részére. E két napon és 

nagyböjt többi péntekén a 14 
évesnél idősebb, egészséges 
tagjait arra kéri az Egyház, 
hogy a böjti fegyelem meg-
tartásaként ne fogyasszanak 
húst, és a legfeljebb háromszori 
étkezés részeként csak egyszer 
lakjanak jól. A görögkatolikus 
közösségekben hamvazó-
szerda előtti hétfőn kezdődik 
a nagyböjti időszak. A mai kor 
embere számára a böjt nemcsak 
a hústól, hanem az alkoholtól, 
a dohányzástól, az édességtől, 
a szórakozástól, a wellnestől 
stb. való tartózkodást is jelent-
heti, de mindez mit sem ér, ha 
nem jár belső megújulással, 
amolyan negyvennapos lelki 
méregtelenítéssel, amely-
nek végén Istenhez kerülünk 
közelebb. Szent Máté evangé-
lista szavai ma is aktuálisak: 
„Amikor böjtöltök, ne legyetek 
mogorvák, mint a képmutatók! 
Keserű arcot mutatnak, hogy 
az emberek meglássák rajtuk 
a böjtölést. (…) Amikor te böj-
tölsz, illatosítsd be hajadat és 
mosd meg arcodat, hogy az 
emberek ne vegyék észre böj-
tölésedet, csak Atyád, aki a 
rejtekben jelen van!” (Mt 6,16-
18) Böjtölésünk során legyünk 
alázatosak, hogy újjászület-
hessünk Jézus feltámadásának 
titkában. Hamvazószerdán a 
hamvazkodással kezdődik a 
nagyböjt. A pap az előző év 
Virágvasárnapján megszentelt, 
és később elégetett barkaágak 
hamuját megáldja, és a hívek 
homlokára keresztet rajzol 
vele, miközben ezt mondja: 
„Térjetek meg és higgyetek az 
evangéliumban” vagy: „Emlé-
kezzél, ember, hogy porból 
vagy és porrá leszel!”

H. J.


